1. Expresa la siguientes rectas.

a) Ecuaciéon continua y punto-pendiente de la recta que pasa por 4(3,2) y con
vector director v=(1,4)

b) Ecuacién canénica que pasa por 4(5,0) y B(04)
c) Ecuacién paramétrica que pasa por A4(2,1) y de pendiente ng .

X=X _ V=V x=3_y-2
u u 1 4

X y

a) La ecuacién continua sera —

Y la punto pendiente —» 4= i:i

b) Ya tenemos los puntos de corte con los ejes para obtener la ecuacion candnica:

+y:l —

el =1
a b 5 4

c) De la pendiente podemos obtener las componentes de un vector director:

u
m= ' — = - u=5, u=3
Y
U, 5 u,

Y la ecuacion paramétrica nos queda — {x= Xothou, ] — [x: 2+5 '7‘]

y:yo+7vuy y=1+3-A
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3. ¢ Estan alineados los puntos 4(—10,0) , B(03) y C(6,5) ?

Tres puntos estan alineados si pertenecen a la misma recta.

Estos podemos probarlo de muchas maneras. Una forma es la siguiente: si la pendiente

de larecta que pasapor 4 y B esigual ala pendiente de la recta que pasa por B y
C , ambas rectas seran coincidentes por pasar ambas por B y tener la misma

pendiente.

Recordamos que la pendiente de una recta que pasa por dos puntos conocidos (x,, y,)

V2™ W

Xy— X,

y (x,,y,) es m= . Por lo tanto:

_ VT Va_ 3—-0 _ 3

Mas= %, T 0410 10

:yc_yBZS—
BC Xe—xp 6—

_2_

1
3

S W

Ambas pendientes no son iguales, por lo tanto no estan alineados.
Si pintamos los puntos con Geogebra, veremos graficamente que no pertenecen a la
misma recta.

A=(10,0)
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4. Halla las ecuaciones generales de las posibles rectas que, pasando por el punto
P(6,0) , formen con los ejes cartesianos un triangulo de 12 unidades cuadradas.

Necesitamos conocer los puntos de corte de la recta con los ejes cartesianos. Para eso,
usamos la ecuacion candnica de la recta.

X, V_
+- =1
a b

Donde (a,0) es el punto de corte con el eje horizontal y (0,5) el punto de corte con el
eje vertical. En la siguiente grafica podemos hacernos una idea de las dos rectas solucion.

Area=12

Es inmediato ver que el punto de corte (a,0)=(6,0) . Porlotanto - a=6
Sielareaes 124" , por laformula del drea de un triangulo:
b 6-b

12:“2' - 12="7 - 12=3b — b=4

Y una de las rectas tendria por ecuaciéon — r: +Z:1 — 2x+3y—12=0

X

6

Si consideramos que la recta corta con el semieje negativo vertical, una segunda solucion
. X

seria — 1+ y4—1 — 2x-3y—12=0
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1. Sean las rectas r:3x—4y—12=0 y s:4x+3y+12=0 . Represéntalas graficamente
y halla sus pendientes.

Obtenemos la forma explicita de la recta para facilitar la representacion y la obtencion de
la pendiente.

r: :ﬂ — r: :EX_S N m:i
R R -

S: :ﬂ — S :__4X_4 N m:__4
VT3 VT3 =73

Representandolas graficamente en Graph:
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1. Expresa la siguientes rectas.
a) Ecuacién general que pasa por 4(2,1) y B(3,5)
b) Ecuacion paramétrica que pasa por B(4,—1) y de vector director v=(2,5)
c) Ecuacion paramétrica de larecta r:x—4y+8=0 .
a) Un vector director sera A4B=(1,4) . Por lo tanto:
A=uy=4
B=—u=—1
La ecuacién general o implicita de la recta serd A x+B y+C=0

4x—y+C=0

El factor C lo obtenemos sustituyendo en la recta un punto que sabemos que pertenece a la recta,
por ejemplo  4(2,1)

4-2—-1+C=0 —» C=-7
Por lo tanto:

4x—y—=7=0
b) La ecuacion parametrica es facil de obtener, ya que tenemos un punto y un vector director:
x=xgthu || x=4+A02
y=yoth-u, y=—1+A"5
¢) Tenemos la ecuacion general, de donde podemos obtener las coordenadas de un vector director:

r:x—4y+8=0
De donde:
A=1 =u,
B=—4=—u_ — u,=4

Y podemos obtener un punto que pertenezca a la recta dando valores a la recta 7:x—4y+8=0 .
Por ejemplo:

x=0 —» y=2
Y la ecuacion paramétrica nos queda:

x=0+A-4
y=2+A
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2. Sea r la recta que, pasando por A(—2,1) , forma un angulo de 45° con el
semieje positivo de abscisas.

Sea s larecta que, pasando por P(5,—2) , forma un angulo de 135° con el semieje
positivo de abscisas.

Escribe sus ecuaciones generales y paramétricas. Halla el punto de interseccién de
ambas rectas.

a) Obtenemos la pendiente de larecta r — m, =tg (45°)=1

y=nl

La ecuacion punto pendiente es — mz( ) ; 1= y(_lz), x+2=y—1
x—xo X—\|—
Quedando una ecuacién general —» r:x—y+3=0
b)Recta s — m =tga=tg(135°)= —1
La ecuacion punto pendiente — m= [y=0) L= 2 —x—5=y+2>
(x—xJ x—=35

Su ecuacion general —» s:x+y—3=0

c) Ambas recta son perpendiculares, ya que el producto de sus pendientes es —1
Resolvemos el sistema formado por las ecuaciones generales de las dos rectas para
obtener el punto donde se cortan.

(x—y+320) x=0->y=3->Punto interseccion (0,3)
x+y—3=0
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4. Dada la recta r:x—3y+6=0 , halla el area del triangulo que forma con los ejes
cartesianos.

Calculamos los puntos de corte de la recta con los ejes cartesianos.

x=0 — —3y+6=0 — y=2 — (0,2)
y=0 — x+6=0 —» x=—6 — (—6,0)

Como puede verse en la grafica, la recta forma con los ejes un triangulo rectangulo de
base 6 unidades y de altura 2 unidades. Por lo tanto:

e base -altura 2-6 2
A = = =2
rea 5 ) u

3. Halla la ecuaciéon de una circunferencia tal que los puntos A4(2,—1)yB(4,5)
formen uno de sus diametros.

El punto medio del segmento formado por un diametro serd el centro de la circunferencia. Por lo tanto:

2+4 —1+5

C: punto medio E:(T, 3 )=(3,2)

La mitad de la longitud del diametro AB  sera el radio.

didmetro=médulo de AB =\/(4—2)2+(5+1)2:\/4+ 36=v40 — r:@:\/ﬁ

La ecuacion de la circunferencia solucion es — (x— 3)2+(y—2)2 =10
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4. Halla la ecuacion de la circunferencia que pasa por los puntos
4(0,0),B8(0,2)yC(2,4)

La ecuacion general de una circunferencia tiene tres parametros: las dos coordenadas del centro y el valor
del radio.

(x=xo) +(y—yo)’=r

Imponiendo que la circunferencia pase por los tres puntos del enunciado, tendremos tres condiciones con
las que obtener los parametros buscados.

. . 2 2 2
A€Ecircunferencia = x,+y,=r

CE circunferencia= x¢+(2—y,) =r
B€Ecircunferencia - ( 2—x0)2+(4—y0)2= r

Si restamos la dos primeras ecuaciones — yé—(2— y0)2= 0 - y,=2—y, —» y,=1

Nos queda un sistema 2X2 donde las incognitas con ¥, 7

2 1 _ .2
Xo+tl=r

) ,i — Restamos ambas ecuaciones — xp+1—(2—x,)°=9=0
(2—x,)+9=r
xo—8—(4+xi—4x,)=0 — —12+44x,=0 — x,=3

Y el radio resulta » 9+1=7> — r=\/1_0

Quedando la ecuacion de la circunferencia —  (x—3)*+(y—1)’=10
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4. Determina los puntos de interseccion de la recta »:x—y+1=0 y la circunferencia
C:x’+y’+4x—4y—1=0 . Dibuja la solucién con Geogebra.

Los puntos de corte son la solucién del sistema formado por la circunferencia y la recta.

x—y+1=0

s — De laprimera x+1=y) — Sustituimos en la segunda
X +y +4x—4y—1=0

XH(x+1) +4x—4(x+1)-1=0 — X +x"+1+2x+4x—4x—4—1=0
2x°+2x—4=0 — x’+x-2=0 — x=1 , x=-2

Si x=1 - y=2 - (1,2)
Si x=—2 — y:—l — (—2,—1)

Existen dos puntos de corte de la recta y la circunferencia.

Cer 2R+ (L 2)F=1
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5. Para que valor de m la recta x—y+m=0 es tangente a la circunferencia

x’+y’=9 . Dibuja la solucién con Geogebra, usando un deslizador para el
parametro m

Una recta es tangente a una circunferencia si el sistema formado por ambas ecuaciones tiene solucién
Unica.

{x—y+m=0

R ] — Enla primera x+m=y — Sustituimos en la segunda x2+(x+m)2=9
X +y' =

2 2 2 2 2
X +x+m+2mx=9 — 2x+2mx+m —9=0

—2m=\(2m)—4-2-(m*—9)
22

Resolvemos —» x=

Para obtener solucién Unica exigimos que el discriminante de la raiz sea igual a cero.

Am*—8m*+72=0 — —4m’+72=0 — m=+\18~+424
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